
学生教学信息员工作简报（2024 年 10 月） 

为即时掌握师生教学动态，激发学生参与教学管理的潜

能，共筑优良教风学风，教务处高度重视并持续升级学生教

学信息员机制，使之成为教学闭环监控的关键一环。通过面

向全体信息员开展每月问卷调研，不仅能够提升教学信息的

反馈效率，更有助于教学服务和管理质量的稳步提升与持续

优化。现将 10 月份教学信息员反馈的信息和问卷调查情况

整理如下： 

一、教学信息员反馈的总体情况 

学校现有教学信息员 321 名，本次教学信息员问卷调研

共收到 17 个教学单位，264 名教学信息员反馈的信息，参与

本次教学息员问卷调研的年级为 2020 级-2024 级。 

二、学生教学信息员反馈指标详情 

对于“我们学校的教学质量月是哪个月？”这一问题，

每年 11月为我校教学质量月，只有 69名教学信息员选择“11

月”，占比 26.14%。其余 195 教学信息员均选择了错误选项，

占比达到 73.86%，说明大部分学生对我校质量月活动相关信

息不太了解，之后会通过学校官网、学校公众号、学校宣传

栏等方式进行宣传，提升学生的参与感和荣誉感。 

 

对于“您了解我校新一轮审核评估工作吗？”这一问题，

69 名教学信息员表示“非常了解”，126 名教学信息员表示

“了解”，63 名学生表示“一般”，6 名学生表示“完全不了

解”。由数据可见，大部分学生教学信息员对于新一轮审核评



估工作有初步的了解。 

 

在“您主要是通过哪些渠道了解审核评估工作?”这一问

题（多选题）上，有 205 名教学信息员选择“学校官网”，有

160 名教学信息员选择“教师教学”，有 149 名教学信息员选

择“公众号平台”，有 135 名教学信息员选择“学校宣传栏”，

只有 1 名教学信息员表示“不了解”，占 0.38%，表明学校官

网和教师教学是大部分学生了解审核评估工作的主要渠道。 

 

在“新一轮审核评估的方针是什么？”这一问题（多选

题）收集到的数据中，61.74%的教学信息员表示“以评促建”、

“以评促改”、“以评促管”、“以评促强”，其余 38.26%的教
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3.您主要是通过哪些渠道了解审核评估工作？（多选题）



学信息员均有不同程度的漏选。部分学生对于新一轮审核评

估的方针有初步了解，但没有达到全面的认识。之后还需要

进一步加强相关知识的普及，增强学生的主人翁意识。 

 

在 “新一轮审核评估的三大理念包括哪些？”这一问题

（多选题）上，54.92%的教学信息员表示“学生中心”、“产

出导向”、“持续改进”，其余 45.08%的教学信息员均有不同

程度的漏选和错选。由此可见，接近一半的教学信息员不清

楚新一轮审核评估的理念。在这一方面教务处会向各教学单

位反馈，增强审核评估相关知识的普及宣传。 

 

关于“我校接受新一轮审核评估时间是在哪一年？”这

一问题，选择“2025 年”的教学信息员占比 78.41%，其他选

择错误选项的教学信息员占比 21.59%，说明教学信息员对我
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5.新一轮审核评估的三大理念包括哪些？（多选题）



校接受新一轮审核评估时间比较了解，但是通过反馈数据发

现，部分教学信息员对于评估时间完全不清楚。教务处会向

各教学单位反馈，通过组织各类宣传活动增加学生对于学校

现状和未来工作重点的参与度。 

 

在个人方面，设置的问题为“您能为我校迎接新一轮审

核评估做哪些努力？”其中，有 250 名教学信息员选择“积

极学习，认真上课”，有 234 名教学信息员选择“行为文明，

形象端庄”，有 225 名教学信息员选择“关心学校动态，关爱

同学”，有 205 名教学信息员选择“全面了解评估知识”，还

有 1 名教学信息员补充“积极配合学校及学院工作”，有 1 名

教学信息员补充“上课时协助老师查看班级考勤”，有 1 名教

学信息员补充“动员同学提高学习积极性”，表明学生对于自

身所能做的努力工作有清晰的认识，整体态度比较积极向上。 
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对于“任课老师没有迟到、早退现象，不拖课，不随意

调停课。”这一问题，196 名教学信息员表示“非常同意”，

68 名教学信息员表示“同意”，没有学生信息员表示“一般”

或“不同意”，说明学生对于教师在工作纪律方面的表现比较

认可。 

 

对于“教学内容清晰完整，授课过程富有条理且易于理

解。”这一问题，73.11%的教学信息员表示“非常同意”，26.89%

的教学信息员表示“同意”，没有教学信息员表示“一般”或

“不同意”，说明大部分教学信息员对课堂教学内容组织和

开展的认可度较高。 
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在课程思政方面，设置的问题为“课堂教学能够融入思

想政治知识、传递社会主义核心价值观，培养学生良好品德，

引导其树立正确的理想信念。”200 名教学信息员表示“非常

同意”，占比 75.76%。64 名教学信息员表示“同意”，占比

24.24%。没有教学信息员表示“一般”或“不同意”,表明教

学信息员对课堂教学思想品德育人认可度较高，但是结合教

学信息员意见发现个别教师存在课程思政教育过多的情况，

接下来会继续加强对教师课程思政的培训。 

 

二、学生教学信息员反馈意见 

基础医学院 

学生教学信息员推荐授课较好的老师：赵振奥、汤彦丰、

席建军、杨志东、张晓云、张效云、魏亚伟、连俊峰、焦宏、

193

71

0 0
0

50

100

150

200

250

非常同意 同意 一般 不同意

9.教学内容清晰完整，授课过程富有条理且易于理解。

0

0

64

200

0 50 100 150 200 250

不同意

一般

同意

非常同意

10.课堂教学能够融入思想政治知识、传递社会主义核心价值

观，培养学生良好品德，引导其树立正确的理想信念。



宋桂琴、田明。 

1.张效云老师：上课内容清晰，知识点全面，老师认真

耐心，能够调动起学生积极性，授课方式非常适合我们。2.

魏亚伟老师：上课特别有趣，让我们学到了很多知识，同学

们都非常喜欢魏老师。3.连俊峰老师：和蔼可亲，老师讲课

很仔细认真。 

问题和建议：1.个别教师讲速度过快。2.建议加强教学

管理，促进师生共同进步。 

医学检验学院  

学生教学信息员推荐授课较好的老师：魏会平、常晓彤、

张从胜、邵雪峰、程建贞、赵兰萍、郝敏、杨亦青。 

1. 魏会平老师、常晓彤老师：认真负责；张从胜老师：

讲解细致，记忆犹新。2.邵雪峰老师：教学质量堪称一流。

在课堂上，他总能以生动有趣的方式讲解知识，复杂的知识

点经他阐释变得清晰易懂。他注重与学生互动，鼓励我们积

极思考、大胆发言，让课堂充满活力。邵老师还非常关心我

们的学习进度和个体差异，会针对性地给予指导和帮助。他

的敬业精神也令人敬佩，认真批改作业，耐心解答疑问。在

他的教导下，我们的学习成绩显著提高，对学习的热情也日

益高涨。3.程建贞老师：讲课有条理。 

问题和建议：暂无。 

中医学院  

学生教学信息员推荐授课较好的老师：赵晓霞、李俊珂、

毕思源、张海霞、杨洁、蔡嘉鑫、赵鹏、李坤、王浩宇、李

刚、马圆、张静。   

1.赵晓霞老师：和蔼可亲，以学生为中心，鼓励、引导学

生学习，为学生提供学习思路与方法，充分体现了学生的主

体和教师的主导作用。2.李俊珂老师：课堂管理有序，效率

高，提供了丰富的课堂内容，语言精炼，教学环节过渡自然。



3.杨洁老师：讲课过程联系实际案例，深入浅出，易于理解。  

问题和建议：暂无。 

药学院  

学生教学信息员推荐授课较好的老师：刘斯斯、赵丽艳、

郭春燕、吴志刚、刘丰熙、李继红、张万明、郝敏、王树、

张聪颖。 

1.刘斯斯老师：上课简单易懂，老师注重思维教学，前后

贯穿，引导教学。2.赵丽艳老师：认真负责，讲得好；吴志

刚老师：讲解通俗易懂，注重理解。3.刘丰熙老师：讲解过

程中结合实例。 

问题和建议：1.个别老师在课堂中思政教育稍多。2.个

别老师讲课需要突出重点。3.建议老师注意合理规划课堂时

间。 

理学院  

学生教学信息员推荐授课较好的老师：渠丽娜、张凤宇、

张峰、王宇红、闫明洁、李恩博、张峰、王校苗、王景玄、

胥德华、何志芳、高梓雪、毛薇曦、王锐、孙佰利、岳崇山、

赵娜。 

1.梁丽娜老师：讲课认真，思路清晰，语言精炼；张凤宇

老师：讲课有趣，严谨细致，同时课堂上还讲解例题促进学

生理解。2.王宇红老师：擅长与学生互动，在相互交流中了

解知识，注重教师基本技能提高。3.毛薇曦老师：上课认真

授课，下课会在微信上认真负责的回答学生问题。 

问题和建议：1.个别课堂互动较少，学生参与度不高，可

能会让学生感到枯燥。2.个别教师讲课有些快，声音有点小，

学生们反应不过来。3.希望老师可以积极调动课堂氛围，调

动学生们的积极性。 

法政学院  

学生教学信息员推荐授课较好的老师：薛志清、李瑞杰、



刘建辉、李红林、董莎莎、闫振宇、贾贺男、张东霞、张金

辉、左俊楠、王彤。 

1.薛志清老师：上课激情饱满，循循善诱，课堂氛围轻

松，上课例题丰富，讲解细致。2.李瑞杰老师：上课严肃认

真，讲解形象条理，对重点知识的剖析十分清晰易懂。3.刘

建辉老师：讲课逻辑清晰，思路明确。 

问题和建议：1.丰富课程设置与课外活动，多组织文体

活动和社会实践，促进学生的全面发展。2.建议增设更多的

实践课程和实习机会，让学生能够在实际操作中巩固和应用

所学知识，提高动手能力和解决实际问题的能力。 

临床医学院  

学生教学信息员推荐授课较好的老师：胥爱文、李立恒、

张秋子、贺英、张长洪、董跃华、张培楠、任伟。 

1.胥爱文老师：理论联系实际，专业知识扎实，临床经验

丰富。2.李立恒老师：上课风趣，学生积极性非常高，给学

生讲了很多口腔相关的自身经验以及医患关系，很有指导意

义，受益匪浅。3.张秋子老师：临床经验丰富，上课耐心，

讲课循序渐进，广受同学欢迎，在讲授内分泌知识的同时，

还给学生健康生活提供了指导。 

问题和建议：暂无。 

公共体育部  

学生教学信息员推荐授课较好的老师：王脉、刘玖妮、

王仲海。 

王脉老师、刘玖妮老师：上课比较活跃有气氛，能激发学

生的兴趣，让学生在学习过程中不那么无聊。 

问题和建议：暂无 

信息科学与工程学院 

学生教学信息员推荐授课较好的老师：李明、张师荟、

徐婷、胡艳宏、武仁杰、董蓓蓓、尹丽雯、王梓硕、庞倩、



仝卜匀、高亚萍、岳尚、王亚东、王江、卫迎辉、陈桂强、

王雷、杜华、孟勐。 

1.李明老师：线代课程讲解清晰明了，课上课下认真负

责，可以督促所有同学认真学习。2.张师荟老师：导论课讲

解仔细，能调动学生们的积极性。3.徐婷老师：讲课幽默风

趣，形象生动。 

问题和建议：1.尝试增加师生和学生之间的互动，增加

彼此之间的联系。2.建议重视教师教学基本功的提升，重视

学生基本习惯的养成，重视学生的素质问题，促进素质教育。  

文学院  

学生教学信息员推荐授课较好的老师：杨泽林、张智慧、

李亚军、李林、刘晓明、王丽娜、王瑜、王彦芳、苏雅娟、

张海燕、冯学民、王瑜。 

1.张智慧老师：认真负责；李亚军老师：认真负责，在课

堂上尽可能地关注到每一位学生，不仅在专业课上给予我们

辅导，也在大学的生涯规划里为我们提供了有价值的建议。

2.李林老师：在课堂中采取多样的形式进行提问和复习，在

英语的听说读写方面都给予了我们专业的指导，带领我们参

加实践活动，我们从实践中学习到了很多。3.刘晓明老师：

课堂生动有趣，有严密的体系和框架，从宏观到微观地讲授

知识，得到了同学们的一致好评。 

问题和建议：1.希望学校能丰富课堂内容，组织更多有

意义的实践活动。2.除专业课程外，还应该关注学生身心健

康等方面的发展。  

外国语学院 

学生教学信息员推荐授课较好的老师：李翠翠、何曼曼、

王志强、姜丽霞、张晏瑞、张祎祺、黄荣盛、森本卓也、芦

建顺、李晓坤、白心敏、刘威、梅婕、尹丽雯、陈冲、朱志

勇、章素平、马强、李皙、赵东玲、单慧芳、邢莉娜。 



1.李翠翠老师：授课有条理、有重点,对同学既热情又严

格，而且教学内容丰富有趣，教学过程中尊重学生，但不失

幽默让上课的过程十分灵动，给人的感觉就是一位工作认真

负责且十分称职的老师。2.姜丽霞老师：教学水平高，关爱

同学。3.芦建顺老师：这位教师在大学英语课程的教学中表

现出色，展现了扎实的英语语言功底和丰富的教学经验。课

堂讲解清晰、条理分明，能够深入浅出地传授知识，帮助学

生更好地理解和掌握英语语言的要点。此外，教师注重培养

学生的听说读写综合能力，通过多样化的教学方法，如小组

讨论和情景对话等，有效激发了学生的学习兴趣和课堂参与

度。整体而言，这位教师的教学风格严谨又不失活泼，为学

生营造了良好的语言学习环境。 

问题和建议：个别老师有时讲解速度过快，部分学生跟

不上节奏，导致对知识点的理解不够深入。 

经济管理学院  

学生教学信息员推荐授课较好的老师：王春霞、郭佳宁、

刘洋、杨义凤、孙明辉、刘丹丹、郭倩倩、李耀炜、张海燕、

陈晨、王伯宁、王慧慧、吉晓光、谢晓燕、吴成巍、张坤。 

1.王春霞老师、郭佳宁老师、刘洋老师：整堂课思路清

晰，环节紧凑，重难点突出，设计合理，课堂氛围非常好，

每个学生都能积极的参与到课堂中，课堂效果较好。2.杨义

凤老师：课堂上与学生互动，提问一些问题，使学生对知识

点的理解更加深刻。3.孙明辉老师：课上先用 10 分钟带领大

家系统的串一遍之前学的重要知识点，讲课非常清楚有逻辑，

在电脑上实操时也会耐心的为学生解答疑惑。 

问题和建议：暂无。  

艺术学院 

学生教学信息员推荐授课较好的老师：史晨、郝静、周

慧敏、翁雪、郭乐峰、李小慧、史路路、李楠、张敏、鲁怡



杉。 

1.史晨老师、郝静老师、郭乐峰老师：教学逻辑清晰内容

齐全，讲的特别全面。2.李小慧老师：上课注重于实践，空

间的把握，认证对待每一位学生，准备的 ppt 清晰易懂，帮

助我们草图指导。3.史路路老师：上课有耐心有热情，温柔

指导同学，耐心纠正我们的错误，上下课准时，关爱同学。 

问题和建议：部分课堂中玩手机的学生较多，建议要紧

抓学生上课不积极。 

动物科技学院  

学生教学信息员推荐授课较好的老师：李晓雨、李晓燕、

王淑萍、梁昌明、赵俊瑾、顾小龙、田勇、李翠军、武俊荣、

尹秀玲、官丽辉、乔永明、刘辉、张晨、刘春阳。 

1.李晓燕老师：讲课幽默，生动有趣，平易近人，与学生

有强烈的互动性。2.王淑萍老师：兢兢业业，热爱同学，认

真负责，友善激情。3.梁昌明老师：课堂内容充实，教学方

法多样，举例生动，课堂活跃，热情洋溢。 

问题和建议：建议授课教师积极创新教学方法，强化实

践学习，促进师生交流。 

农林科技学院 

学生教学信息员推荐授课较好的老师：李文香、赵笑、

孙丰梅、赵云霞、王健、丁培峰、刘媛、曲丽洁、计连月、

李晓燕、宋利娟、王晓春、魏伟、王轩、贾韦杭、闫志宇、

孙丰梅、曲丽洁、梁昌明、孙艳红、刘洋、何美敬、翟晓婷。 

1.赵笑老师、孙丰梅老师、赵云霞老师：三位老师讲课各

有优点，图文结合，声情并茂，严肃又认真的向学生讲解知

识点并拓展其他知识。2.王晓春老师：讲得好，上课有热情，

对待学生认真负责，讲课条理清晰，感觉这位老师知识面很

广，她的课，同学们都很喜欢听。3.魏伟老师：讲得也好，

经常在课上穿插一些饱含人文哲理的故事，且不失课程的专



业性，在学习知识的同时课堂还不枯燥。 

问题和建议：1.个别老师讲课语调变化不大，抑扬顿挫

一点会比较好。2.个别老师与同学们的互动较少。 

马克思主义学院 

学生教学信息员推荐授课较好的老师：袁铸、渠丽娜、

李振良、贾耀忠、刘晨茜、刘慧兰。 

1.袁铸老师：教授的《政治学》十分细致，虽然有些严苛，

但是教授的真的很好，很好理解。认真负责，案例生动。2.

贾耀忠老师：上课认真负责，提前到达教室，结合时政，知

识拓展全面，有重点的讲解。3.刘晨茜老师：上课点评认真

负责，运用翻转课堂调动学生积极性，课堂活跃度灵活度高，

教师点评有针对性。 

问题和建议：1.个别老师上课玩手机的学生较多。2.个

别课堂缺少互动性，导致学生的学习兴趣难以调动。3.建议

在教学过程中引入更多的案例分析和小组讨论，增强课堂的

吸引力，并注意提高语音表达的清晰度，以提升整体的教学

效果。 

学生教学信息员是学校教学质量保障与监控体系的重

要组部分，各教学单位要充分重视学生教学信息员队伍建设，

加强对学生教学信息员的管理和考核。学生教学信息员提出

的教育教学相关问题及对教学管理提出的建议教务处将进

一步整理形成反馈书提交至各教学单位，各教学单位要及时

汇总整理跟踪处理结果，分析原因，提出可持续改进的意见

和具体措施，进一步强化教学质量监控的闭环效应。                    

 

河北北方学院 
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